
2 SA in risposta a
1 SA interferito a
colore è
convenzionale
Lebensohl e
obbliga alla
risposta 3 fiori,
su cui il
rispondente
passa o corregge

Attacco: 4 Fiori. Il giocante prende e gioca cuori, Est mette
l’Asso e rinvia atout. Nord rigioca cuori per il K e fa il primo
impasse a quadri per la presa di Est. Sul rinvio cuori Nord
taglia e fa il secondo impasse a quadri. Sull’Asso quadri scarta
picche. Taglia quadri e tenta l’expasse a picche, cedendo alla
difesa 2 prese a picche 1 quadri e 1 cuori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/266ctj6q



2 picche mano
debole, contro
garantisce
4 carte cuori. 
2 SA Lebensohl
obbliga alla
risposta di 3 fiori,
3 cuori = mano
debole max 9
P.O.D. 

Attacco: K Picche. La dichiarazione assegna a Ovest l’A di fiori.
Nord prende, fa l’impasse al K quadri, rientra a cuori e ripete
l’impasse quadri. Scarta picche sull’A quadri e batte anche il K
di cuori e prosegue cuori. Ovest in presa gioca quadri Nord
scarta fiori, taglia il ritorno picche e gioca una cartina di fiori.
La 9^ presa verrà realizzata col K fiori.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ay45dzl



2 picche mano
debole, 
contro
garantisce 4
carte cuori. 
2 SA Lebensohl
convenzionale
relais, 
3 cuori = mano
forte di rever 16+ 

Attacco: Q Picche. Nord supera la carta giocata da Sud e
prosegue con il K e col J, tagliato da Est con il 10. Il giocante
incassa A K fiori e taglia una perdente di fiori, rientra con l’A
quadri e taglia una seconda perdente di fiori, incassa K cuori,
poi gioca quadri per Sud, e aspetta di incassare le ultime tre
atout della sua mano.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2xme5zzr



2 SA in risposta a
1 SA interferito a
colore è
convenzionale
Lebensohl e
obbliga alla
risposta 3 fiori,
su cui il
rispondente
passa o corregge

Attacco: 7 Picche. Nord prende e gioca Q fiori. Il giocante
prende e gioca picche e sul ritorno picche taglia al morto.
Incassa il K fiori e gioca nuovamente fiori per sud, che rinvia
cuori per il J del morto, il K cuori, Asso quadri, cui segue una
cartina quadri tagliata in mano. La cartina di fiori di Est è
vincente, per cui il giocante incassa anche l’A cuori e gioca
fiori, arrivando a 9 prese (5 cuori + 1 taglio, 2 fiori e 1 quadri).
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/25ql7gch



2 cuori mano
debole sotto
apertura, 2 SA è
relais per 3 fiori,
tranne il caso in
cui l’interferente
ha 16+ P.O. e
dichiara poi il
suo rovescio

Attacco: 7 Cuori. Est prende e gioca subito quadri, per la Q e
l’Asso di sud che rimette cuori. Nord prende e prosegue cuori,
ma Est taglia col K e fa l’impasse alla Q di Sud, batte atout, e
rigioca quadri, affrancando il Fante. Infine incassa A K picche,
sommando 10 prese, con 1 cuori 1 quadri 5 fiori di lunga, 1
fiori di taglio e 2 picche.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/22gpo3t5



2 cuori mano
debole sotto
apertura, 2 SA è
relais per 3 fiori,
tranne il caso in
cui l’interferente
ha 16+. 3 cuori
chiede il fermo
per 3 SA con
mano fortissima

Attacco: K Cuori. Nord prende al secondo giro di cuori, e gioca
il 6 o il 7 di fiori per il J, questo primo impasse fallisce e
prende Ovest che gioca il K picche. Nord prende, incassa 4
prese a quadri e gioca il 9 di fiori, appositamente conservato,
per l’8 del morto; questo secondo impasse riesce, Nord
incassa 3 fiori, 1 cuori 4 quadri e 1 picche, e arriva a 9 prese.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/266wrnax



2 SA in risposta a
1 SA interferito a
colore è
convenzionale
Lebensohl e
obbliga alla
risposta 3 fiori,
su cui il
rispondente
passa o corregge

Attacco: 3 Cuori. Nord attacca cuori con la speranza di un
taglio, Sud liscia l’attacco e gioca una carta dispari. Il giocante
si affretta a muovere atout, ma Nord entra subito con l’Asso
di fiori, gioca cuori e riceve il ritorno nel colore. Alla difesa
andrà poi l’A di picche per un totale di 4 prese: tre Assi e il
taglio a cuori di Nord. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29fkn8fe



2 cuori mano
debole sotto
apertura, 2 SA =
meno di 10 P.O.
Convenzionale
Lebenshol. 
3 picche chiede il
fermo per 3 SA
con mano
fortissima

Attacco: 10 Picche. L’attacco, pur corretto e “normale”,
consente a Sud 11 prese: il K di Est viene preso dall’Asso, poi
Sud rientra a cuori al morto per giocare fiori per l’8 della
mano, proteggendo il J picche. L’impasse consente di
incassare 6 fiori. Nel finale di gioco Ovest è compresso e deve
conservare la Q cuori e viene messo in presa concedendo l’11^
presa al J di Sud. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/24n7vlsm


